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一、一般事項

Q1、新訂「全國各地區雨量警戒值」之目的為何？

A1：（一）作為豪大雨發生時危險警戒之用，俾利地方防救災單位提高警覺，以為即時因應處理。

（二）嗣後如遇豪大雨發生，各通報權責機關首長根據中央氣象局發布之雨量觀測或預報資料，並就各地所定雨量警戒值及降雨量實測值，綜合研判，於有致災之疑慮時，應即考量並決定所轄地區全面或部分區域停止辦公上課，或由轄區內各機關、學校首長視實際情形自行決定，並向上一級機關報備。

（三）作為嗣後各通報權責機關首長宣布停止辦公及上課考量標準之一，以期因地制宜。


Q2：何謂「天然災害」？本辦法所稱天然災害之範圍為何？

A2：天然災害係指自然界發生足以危害人類的生存與發展之現象，凡自然環境變動所產生災禍，均屬之。至「天然災害停止辦公及上課作業辦法」（以下簡稱本辦法）所稱之「天然災害」，則係以台灣地區所處環境經常發生之天然災害，包括颱風、地震與洪水等3種。

Q3：何種情形下可決定停止辦公及上課？

A3：當天然災害發生達停止辦公及上課之法定標準，或遇有特殊狀況致有發生危險之虞，或為處理善後，均得由各通報權責機關首長考量並宣布所轄地區全面或局部區域停止辦公及上課，或授權各機關、學校首長視實際情況自行決定，亦得由各該公教人員逕行決定，並於事後陳報機關、 學校首長。

Q4：天然災害停止辦公及上課措施之目的為何？

A4：（一）避免生命財產發生損害：給予公教人員及學生於災害發生前妥作預防，災害發生時避免因辦公上課及往返途中遭遇危難。

（二）便於災害重建：天然災害發生後，已因災害之事實而無法正常辦公上課，或已受災害應給予充分時間復建。

Q5：訂定「天然災害停止辦公及上課作業辦法」之目的為何？

A5：（一）訂定統一標準，俾便建立共識：依照天然災害發生前後客觀事實需要，研訂統一之停止辦公上課標準，建立全民共識，以保障人民生命財產安全。

（二）明定作業處理方式：天然災害有突發、急迫之特性，為免臨事週章，明定作業處理方式，使機關及民眾均瞭解作業方式，減少協調溝通障礙，即時因應處理，亦使政務運作不致紛亂失調。

（三）明確規定權責機關：可使各地區之公教人員及學生於天然災害發生時，適時連繫查詢並妥切因應。另因地制宜授權各通報權責機關決定並宣布是否停止辦公及上課，以迅赴事功。

（四）便於宣導，建立安全防護理念：本辦法係基於台灣地區自然環境之天然災害特殊性而訂定，藉以培養公教人員及機關學校安全防護理念。

（五）便於預防及搶救：本辦法除可作事先宣導防範及預防外，亦可作為災害發生即時因應及搶救之參考。

Q6：本辦法的適用範圍為何？

A6：天然災害停止辦公及上課之適用範圍，係以各級政府機關及公、私立學校為主，因業務性質特殊機關，諸如交通運輸、警察、消防、海岸巡防、醫療、關務等機關，為全年無休服務民眾，且實施輪班、輪休制度，如遇天然災害發生時，尚無停止辦公之適用。另各機關、學校因職務必須照常出勤，或因工作需要經機關、學校首長指定出勤者，亦不適用。至民間企業勞工於天然災害發生時（後），其出勤管理及工資給付事宜，係屬行政院勞工委員會主管權責。

二、天然災害停止辦公及上課之標準

Q7：颱風來襲時（前）停止辦公及上課標準為何？

A7：（一）通案性：

1.根據氣象觀測或預報，平均風力可達7級以上或陣風可達10級以上（係以蒲福風力表為認定標準）；或根據雨量觀測或預報，降雨量達各地所訂警戒值，且有致災之疑慮時，各通報權責機關首長應即考量並決定所轄地區全面或部分區域停止辦公及上課。

2.風力、雨量雖未達上開標準之地區，因受地形、交通、水電供應等特殊狀況明顯影響通行安全或辦公上課有困難者；或遇有特殊狀況，致有發生危險之虞；或為利善後清理，授權各機關、學校首長視實際情形自行決定停止辦公及上課。

（二）非通案性：

1. 天然災害發生後，各機關、學校公教員工之住所通往服務機關、學校途中，積水已達第2條第3款（洪水）標準者，在情況尚未解除前，得由該公教員工逕行決定停止辦公及上課，並於事後陳報機關、學校首長。

2. 天然災害發生後，其災情已達停止辦公及上課標準時，如遇交通、電訊中斷，無法聯繫決定通報時，得由機關、學校首長或公教員工自行停止辦公及上課。

3. 天然災害發生後，公教員工配偶、直系親屬有重大傷亡或失蹤，或其居住之房屋因受災倒塌或有倒塌之危險，或遭受重大損失時，為處理善後，可於事先或事後陳報機關、學校首長，准予當事人以停止辦公及上課登記（最多以15日為限）。

4. 公教員工服務機關、學校所在地須照常辦公及上課，其居住地區或依正常上班必經地區，經權責機關決定停止辦公上課者，各該公教員工由服務機關核實予以停止辦公登記。

5. 高級中等（含高中、高職、五專1、2、3年級）以下學校停止上課時，公教員工家有就讀高級中等以下學校身心障礙子女或國民中學以下子女乏人照顧，其本人或配偶得由1人由服務機關、學校核實准以停止辦公登記。

Q8：地震發生停止辦公及上課標準為何？

A8：（一）通案性：

1.各機關、學校之房舍或公教員工所居住之房屋，已達全倒、半倒之標準，或有倒塌危險時。

2.地震發生後，各機關、學校之房舍或公教員工所居住之房屋未達停止辦公及上課（全倒、半倒之標準，或有倒塌危險時）之標準，因受地形、交通、電力供應等特殊狀況明顯影響通行安全或辦公上課有困難者。

（二）非通案性（參照颱風）：

1.天然災害發生後，其災情已達停止辦公及上課標準時，如遇交通、電訊中斷，無法聯繫決定通報時，得由機關、學校首長或公教員工自行停止辦公及上課。

2.天然災害發生後，公教員工配偶、直系親屬有重大傷亡或失蹤，或其居住之房屋因受災倒塌或有倒塌之危險，或遭受重大損失時，為處理善後，可於事先或事後陳報機關、學校首長，准予當事人以停止辦公及上課登記（最多以15日為限）。

3.公教員工服務機關、學校所在地須照常辦公及上課，其居住地區或依正常上班必經地區，經權責機關決定停止辦公上課者，各該公教員工由服務機關核實予以停止辦公登記。

4.高級中等（含高中、高職、五專1、2、3年級）以下學校停止上課時，公教員工家有就讀高級中等以下學校身心障礙子女或國民中學以下子女乏人照顧，其本人或配偶得由1人由服務機關、學校核實准以停止辦公登記。

Q9：洪水（豪雨）發生停止辦公及上課標準為何？

A9：（一）通案性：

1. 各機關、學校之處所或公教員工住所積水，或通往機關、

學校途中，因豪雨成災、河川水位暴漲、橋樑中斷、積水致交通工具無法通行、行進困難、或地形變化確有危險顧慮時。

2.根據氣象觀測或預報，降雨量達各地所定警戒值，且有致災之疑慮時。

   （二）非通案性（參照颱風）：

1.天然災害發生後，各機關、學校公教員工之住所通往服務機關、學校途中，積水已達第2條第3款（洪水）標準者，在情況尚未解除前，得由該公教員工逕行決定停止辦公及上課，並於事後陳報機關、學校首長。

2.天然災害發生後，其災情已達停止辦公及上課標準時，如遇交通、電訊中斷，無法聯繫決定通報時，得由機關、學校首長或公教員工自行停止辦公及上課。

3.天然災害發生後，公教員工配偶、直系親屬有重大傷亡或失蹤，或其居住之房屋因受災倒塌或有倒塌之危險，或遭受重大損失時，為處理善後，可於事先或事後陳報機關、學校首長，准予當事人以停止辦公及上課登記（最多以15日為限）。

4.公教員工服務機關、學校所在地須照常辦公及上課，其居住地區或依正常上班必經地區，經權責機關決定停止辦公上課者，各該公教員工由服務機關核實予以停止辦公登記。

5.高級中等（含高中、高職、五專1、2、3年級）以下學校

停止上課時，公教員工家有就讀高級中等以下學校身心障

礙子女或國民中學以下子女乏人照顧，其本人或配偶得由

1人由服務機關、學校核實准以停止辦公登記。

Q10：全國各地區雨量警戒值可否作為停止辦公及上課標準？

A10： 各地區雨量警戒值主要係作為豪大雨發生時危險警戒之用，俾

利防災、救災；另各通報權責機關首長據以作為宣布停止辦公

及上課考量標準之一，以期因地制宜。嗣後如遇豪大雨發生，

各通報權責機關首長根據中央氣象局發布之雨量觀測或預報

資料，並就各地所定雨量警戒值及降雨量實測值，綜合研判，

於有致災之疑慮時，應即考量並決定所轄地區全面或部分區域

停止辦公上課，或授權由轄區內各機關、學校首長視實際情形

自行決定，並向上一級機關報備。 
三、通報作業

Q11： 颱風過境預測風力達一般停止辦公上課標準時，通報作業權責如何劃分？

A11：（一）台北市轄區內機關、學校，由臺北市市長決定並通報。

（二）高雄市轄區內機關、學校，由高雄市市長決定並通報。

（三）各縣（市）轄區內機關、學校，由各該縣（市）長決定並通報。

Q12： 停止辦公及上課之決定權責為何？

A12：（一）各通報權責機關首長。

（二）各機關、學校首長。

（三）公教人員當事人。

Q13：通報權責機關宣布是否停止辦公及上課之通報時機為何？

A13：（一）宣布全天或上午半天停止辦公及上課時，於前1天晚間10時30分前通知傳播機構於晚間11時前播報之。

（二）原未達停止辦公及上課標準，事後各地區風雨情形增強，已達7級以上或陣風可達10級以上之標準時，通報權責機關於當天上午4時30分前，接獲中央氣象局提供各地區最新風力級數及陣風級數列表之書面資料後，即通知傳播機構，於上午5時前播報之。

（三）宣布下午及晚間或下午半天停止辦公及上課時，於上午5時30分前通知傳播機構於上午6時前播報之。

（四）宣布晚間停止辦公及上課時，於上午10時30分前通知傳播機構於上午11時前播報之。

（五）除上述法定通報時機外，各通報權責機關亦可視實際情況隨時通報。

Q14： 颱風過境如遇例假日或放假日，各通報權責機關是否仍應通報停止辦公及上課之訊息？

A14： 天然災害（颱風、地震及洪水）發生時如遇例假日或放假日，因部分機關、學校仍有公務上的活動，各通報權責機關仍應依本作業辦法之規定，完全比照週一至週五之通報機制，發布是否停止辦公及上課訊息，供各界查詢參考。

Q15： 天然災害發生未達停止辦公及上課標準之地區，因地形、雨量、交通、水電供應等特殊狀況，停止辦公上課之權責劃分為何？

A15： 特殊狀況明顯影響通行安全或辦公及上課有困難，由各機關、學校首長視實際情形決定停止辦公及上課者，除以停止辦公及上課登記外，其有上一級機關者，並應向上一級機關報備。另參與救災及直接與民眾接觸之機關仍應酌留必要人力，以應業務處理之需要。

Q16： 天然災害發生時，遇「交通、電訊中斷」無法聯繫決定通報時，如何決定停止辦公上課？

A16： 天然災害發生如遇交通電訊中斷，無法聯繫決定通報時，自行停止辦公及上課。亦即遇此種情事發生，自行停止辦公及上課，但事後應簽報機關學校首長核准送人事單位以停止辦公登記。

Q17： 颱風來襲時，鄰近縣市辦理通報作業時，實務上應注意事項為何？

A17： 為利爭取時效以迅速作有效因應，本辦法不作統一規定，惟直轄市及各縣（市）政府人事單位應準備相關資料，於向該等縣市長建議停止辦公及上課前，宜先與鄰近縣市聯繫，俾求風力相同地區處理步調儘量一致。

Q18： 颱風過境時，通報權責機關如何確切掌握最新動態？

A18：（一）通報權責機關應主動與氣象單位（中央氣象局及其所屬氣象站），傳播機構密切連繫，並掌握正確狀況，俾當颱風過境已達停止辦公及上課標準時，能適時通報轄區內機關學校周知。

（二）各通報權責機關及中央氣象局各服務窗口與地方氣象站聯絡電話號碼、傳真機電話號碼及地址，業由本院人事行政局轉送各通報權責機關及氣象單位，並附印於本手冊之附錄2、3，請妥為運用。

Q19： 如何查詢各縣市停止辦公及上課的訊息？

A19： 為服務民眾並協助縣市政府發布政令，本院人事行政局業會同中華電信股份有限公司研發完成「天然災害停止辦公上課即時播報服務系統」，各縣市政府利用此系統，即可設定有關停止辦公上課訊息；而民眾則可經由撥打該系統的服務電話020300166，即可收聽各縣市停止辦公及上課的訊息。

四、人員出勤處理

Q20： 天然災害停止辦公及上課期間，公教人員之處理方式為何？

A20： 經通報權責機關宣布停止辦公及上課，除各機關學校因職務必須照常出勤，或因工作需要經機關學校首長核定出勤者外，其餘人員係以「停止辦公登記」，惟不列入任何假別計算。

Q21： 天然災害發生經通報權責機關宣布停止辦公及上課，民間企業是否比照或另有不同規定？

A21： 有關民間事業單位勞工於天然災害發生時（後）之出勤管理及工資給付事宜，依行政院勞工委員會80年7月12日台80勞動二字第17564號函規定，係依下列原則處理：

（1） 天然災害發生時（後），事業單位之勞工在何種狀況下得 停止工作，宜由勞雇雙方事先訂於勞動契約、團體協約或工作規則之中，以求明確；明訂時可參照行政院頒「天然災害發生時停止辦公及上課作業要點」（現已修正為天然災害停止辦公及上課作業辦法）之規定。如事前並無約定，可參照前開要點及企業慣例，由勞雇雙方協商辦理。

（二）天然災害發生時（後），勞工如確因災害而未出勤，雇主不得視為曠工，或強迫以事假處理，惟亦可不發工資；勞工如到工時，是否加給工資，可由雇主斟酌情形辦理。

Q22： 天然災害停止辦公期間，如因業務需要照常上班，可否請領加班費？

Q22：（一）天然災害發生時機關、學校停止辦公及上課，乃係因應事實上無法辦公及上課之臨時措施，如因職務務需要，經機關長官指派為防颱輪值人員，得以加班處理。

（二）因職務必須照常出勤或因工作需要經機關、學校首長指定出勤人員，經主管機關核定，核實支給加班費。

Q23： 天災災害發生時，公教員工居住地區或上班必經地區宣布停止辦公，其服務機關仍照常上班，如因業務需要照常上班，可否請領加班費或補休假？

A23： 公教員工如確因業務迫切需要，經機關、學校首長指定出勤者，得核酌給予加班費，或於事後辦理補休假。

Q24： 天然災害發生時經宣布停止辦公，當日擔任值日人員，於天然災害解除恢復上班後，可否予以補休？

A24： 值日目前係由各主管機關自行衡酌規定，有關值日人員之補休等事宜，仍請依各機關所訂之值日規定辦理。

Q25： 颱風過境停止辦公上課期間，原排定值勤（日、夜）人員，因工作需要經主管核定照常值勤者，可否申請加班費？

A25： 值勤津貼費用係由各主管機關自行規定，仍請依各機關所訂之值勤有關規定辦理。

Q26： 實施輪班、輪休制度人員，遇颱風過境停止辦公期間仍照常出勤，可否予以補休？

A26： 交通運輸、警察、消防、海岸巡防、醫療、關務等業務性質特殊機關（構），為全年無休服務民眾，且應實施輪班、輪休制度，如遇天然災害發生時，其尚無停止辦公之適用。上開輪班人員於停止辦公期間，仍應照常出勤，其照常出勤人員得由機關（構）核予補休或支給加班費；至上開人員排定輪休之日如適逢天然災害停止辦公，因無到公服勤事實，尚不得予以補休。

Q27： 天然災害宣布停止辦公，奉派出差至未停止辦公地區人員，可否於事後補休？

A27： 天然災害（含颱風過境者）發生時（後）其發布停止辦公及上課，乃係因應事實上無法辦公及上課之臨時措施，其目的在於預防及搶救，以減少颱風來襲生命、財務遭受損失。故奉派出差至颱風未侵襲地區執行公務，因無生命、財產遭受侵害之顧慮，自無適用本辦法之必要，尚不得予以補休。

Q28： 天然災害發生經通報停止辦公上課，公教員工如因職務需要仍須照常出勤時，可否以停止辦公上課為由拒絕出勤？

A28： 各機關、學校公教員工因職務必須照常出勤，或因工作需要經機關、學校首長指定出勤者，不適用本辦法。即不得藉口停止辦公上課，而拒絕出勤。

Q29： 天然災害發生，公教員工住所與服務處所不在同一通報區，如遇兩地停止辦公及上課之決定不同時，應如何處理？

A29：（一）公教員工居住地區之機關學校經權責機關決定停止辦公上課，而其服務機關所在地區仍照常上班時，各該公教員工比照所居住地區之機關學校給予停止辦公登記：其服務機關所在地已決定停止辦公上課，而住所地照常辦公上課者，亦一律停止辦公上課以停止辦公登記。

（二）公教員工居住地區與服務機關所在地區均未經宣布停止辦公上課，惟依平常上班必經地區如經宣布停止辦公上課，經服務機關審酌確有必要者，各該公務員工比照予以停止辦公處理。

Q30： 公務人員原已請假，如遇天然災害發生經宣布停止辦公時，其

當日之請假應如何處理？

A30： 得比照公務人員請假規則第15條有關假期之核給扣除例假日之規定，扣除停止辦公之日數。

Q31：公教員工因天然災害致其家中遭逢重大損失，其處理善後期間

應如何給假？

A31： 天然災害發生後，各機關、學校公教員工配偶、直系親屬有重大傷亡或失蹤，或其所居住之房屋因受災倒塌或有倒塌之危險，或遭受重大損失時，為處理善後，可於事先或事後陳報機關、學校首長；機關、學校首長得在15日範圍內，視實際需要准予當事人以停止辦公及上課登記。

Q32： 天然災害發生經學校宣布停止上課時，家有國中以下子女乏人照顧時，且夫妻雙方並非同時擔任公職，依規定其本人、或配偶可否准予1人停止辦公登記以照顧子女？

A32： 天然災害發生時，高級中等（高中、高職、五專1、2、3年級）以下學校如因特殊情形，個別宣布停止上課時，如家有國中以下子女乏人照顧時，其本人或配偶得有一人由服務機關學校核實准予停止辦公登記，以照顧子女。至停止辦公登記並未限於父母雙方都是公務人員，只要父或母一方是公務人員，即可由服務機關學校停止辦公登記，以照顧子女。

Q33： 天然災害發生經通報權責機關或學校宣布停止上課時，單親之家長可否停止辦公以照顧小孩？

A33： 天然災害發生停止上課期間，如家有國中以下子女乏人照顧時，單親之家長得由服務機關學校核實准予停止辦公登記，以照顧子女。

Q34： 天然災害發生經通報權責機關或學校宣布停止上課時，就讀高中（職）身心障礙學生之家長得否停止辦公登記，以照顧子女？

A34： 天然災害發生停止上課期間，家有就讀高中（職）、五專1、2、3年級身心障礙學生因停課乏人照顧，且行動堪慮者，其本人或配偶得有1人由服務機關學校核實准予停止辦公登記，以照顧子女。

Q35： 天然災害發生經通報權責機關或學校宣布停止上課時，公教員工家有子女就讀之學校、安親班、幼稚園或私人托嬰者，其本人或配偶得否有1人停止辦公，以照顧小孩？

A35： 天然災害發生經通報權責機關宣布停止上課時，公教員工家有子女就讀之學校、安親班、幼稚園或托兒所者，如有停課且乏人照顧之情事，其本人或配偶得有1人以停止辦公登記，以照顧子女。另如家有私人托嬰者，為免因送小孩至保姆家安置，在往返路程中造成不必要之傷害，亦准予比照上述規定辦理。

Q36： 天然災害發生經學校宣布停止上課時，其行政人員應否到校上班？

A36： 天然災害發生經學校個別宣布停止上課時，其行政人員是否仍應照常出勤，係屬學校之行政權責，宜請各學校依權責辦理。

Q37： 有關天然災害發生後，機關、學校首長得在15日範圍內，視實際需要准予當事人以停止辦公及上課登記之規定，所稱「15日」時間之起、訖計算標準，可否自受災發生後及是否含例假日、並分段申請？

A37：本規定係對於公教人員及學生於天然災害發生後，因災害之事實而無法正常辦公上課，或已受災害者，給予充分時間搶救及復建。是以，所稱「15日」期間，係以停止辦公登記；原已請假者，得比照公務人員請假規則第15條前段：「本規則所規定假期之核給，扣除例假日…」之規定，予以扣除例假日。至其起算日應自「天然災害發生後」受有災情之當日起算，惟為利受災當事人重建家園，服務機關首長得視受災當事人之實際需要，其於「停止辦公」期間，准予受災當事人採分段申請，俾利其災害搶救及復建，以迅速恢復日常作息。

五、宣導方式

Q38： 各機關學校平時應如何加強宣導，使公教員工及學生對天然災害發生時有所因應？

A38：（一）各機關學校應將本辦法納入本機關之公務人員服務手冊、學生手冊內記載廣為宣導，增進其認識。

（二）各機關學校人事單位應利用國父紀念月會及其他集會詳為講解本辦法或納入各項有關訓練課程內講解，使全體員工瞭解。

（三）各機關學校如有出版刊物者，應適時撰文報導天然災害停止辦公及上課相關規定。

（四）有關機關學校於舉辦「防颱宣導週」時，應將颱風過境時各機關學校停止辦公及上課之作業規定，納入宣導範圍。

Q39： 天然災害停止辦公上課通報作業講習何時舉辦？參加人員為何？

A39： 本院人事行政局每年5月前會同中央氣象局舉辦通報作業講習；各通報權責機關（直轄市及縣（市）政府）亦應於適當時間召集所屬機關、學校有關人員單獨或聯合舉辦作業講習，使瞭解天然災害發生時之各種狀況，熟悉通報作業處理方式，並嫻熟本辦法有關規定，以期妥適因應。

Q40： 颱風來襲前各通報權責機關如何促請公教人員及學生注意防範？

A40： （一）各通報權責機關應於颱風來襲前，適時透過各種傳播機構，促請各級公教人員及學生注意防範及因應。

（二）各通報權責機關應事先準備颱風來襲時有關停止辦公、上課之規定，以及特殊狀況處理等宣傳資料，於中央氣象局每年第1次發布陸上颱風警報時，即透過新聞傳播機構宣導，俾使公教員工及各界均能充分瞭解有效因應，同時該等通報權責機關應成立通報作業小組，適時發揮通報職能。

六、其他

Q41：公務人員於返鄉省親適逢颱風來襲交通中斷，致無法如期返回工作崗位時，假別應如何處理？

A41：公務人員返鄉省親，返程日因適逢颱風侵襲，交通中斷，致無法如期返回工作崗位上班，考量假日返鄉省親與家人共居，實屬人之常情，且天然災害之發生，係屬不可抗力，如經機關核實，同意放寬准予停止辦公登記。

Q42：公務人員因天然災害致受傷，其受傷治療或休養期間可否准予當事人以停止辦公登記？

A42：公務人員因天然災害致受傷，其受傷期間須治療或休養者，仍應依公務人員請假規則相關規定辦理。

Q43： 有關民眾遊行、示威抗議，以致鄰近國中、小學停止上課，如公務人員家有就讀該校之學生，其父或母得否1人由服務機關核實准予停止辦公登記，以照顧子女？

A43： 民眾遊行、示威抗議，造成鄰近國中、小學停止上課，因其非屬天然災害，非本辦法之適用範圍。另考量遊行、示威抗議為民主社會之常態，為免援引比照，不宜比照天然災害停止辦公登記之規定辦理，仍請依公務人員請假規則規定請事或休假，以照顧子女。

Q44： 由於民眾遊行、示威抗議，影響鄰近地區交通致公務人員上班遲到，其差勤應如何處理？

A44： 公務人員於上班途中，因非可歸責於個人之事由致遲到者，得由公務人員將其事由簽報服務機關核准後，不列入遲到處理，亦即視同於規定時間上班，而毋庸再予補簽到（打卡）或辦理請假手續。至其時間之長短，應由機關根據事實認定。

Q45： 離島公務人員赴臺灣本島實施休假，逢天候不佳，致往返班機取消，得否比照天然災害停止辦公處理？

A45： 為因應離島之特殊狀況，避免影響公務人員至外島服務之意願，准予非因公赴台之離島地區公務人員，於假滿當日因天候、機場等非人為所能掌控因素致無法如期返回工作崗位者，得經當事人檢附相關證明文件後，由服務機關衡酌實際情形，以視同天然災害停止辦公處理。

Q46： 哪些機關可另訂停止辦公作業之單行規定？

A46： 為應實際需要，各主管機關對機關學校以外之機構，如銀行、公用事業、生產事業、郵電、交通及其他性質特殊機構，得依據實際需要，另訂停止辦公作業之單行規定。

Q47：學校是否可以另訂補充規定實施？

A47：由於各級學校之性質與適用對象與一般行政機關不盡相同，為能兼顧實際狀況，學校部分得由教育主管機關參照本辦法，另訂補充規定。

備註：1.中央氣象局最新公布之4級雨量分級標準如下：


大雨（單日累積降雨量達50毫米以上）。


豪雨（單日累積降雨量達130毫米以上）。


大豪雨（單日累積降雨量達200毫米以上）。


超大豪雨（單日累積降雨量達350毫米以上）。


2.各通報權責機關所定雨量警戒值，日後仍可視環境變遷或透過科學實證模擬作必要調整，並非一成不變。








